

全省生态环境保护大会召开 以更高站位更宽视野更大力度谋划推进生态环境保护工作 把海南打造成向世界展示习近平生态文明思想实践成果的重要窗口

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿沈丹阳出席

南国都市报12月28日讯 12月28日，全省生态环境保护大会在海口召开，深入学习贯彻习近平生态文明思想特别是习近平总书记关于海南生态文明建设的重要讲话和指示批示精神，以及全国生态环境保护大会精神，研究部署下一步工作。

省委书记冯飞出席会议并讲话，省长刘小明主持，省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省领导出席。会议听取我省近五年来生态文明建设情况汇报，部分省直单位和市县作交流发言。

会议强调，要坚定不移用习近平生

态文明思想武装头脑、指导实践、推动工作，把生态文明建设作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动，以更高站位、更宽视野、更大力度谋划推进生态环境保护工作，努力实现由末端治理到源头管理系统治理进而推动“两山理论”高效转化的提升、由环境治污到生态环境一体化治理并重的提升、由聚焦重点领域重点环节补短板到体制机制系统改革的提升，把海南打造成向世界展示习近平生态文明思想实践成果的重要窗口。

会议强调，要持续深入打好污染防

治攻坚战，深化大气污染精细化管控，提升重点行业挥发性有机物综合治理水平，开展城镇污水治理专项行动，推进生活垃圾、建筑垃圾、工业固废等源头减量和资源化利用，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，确保生态环境质量稳中有升。要牢固树立生态环境是最大竞争力的理念，加快推动绿色低碳发展，强化国土空间管控，加快产业绿色转型升级，形成绿色生活方式。要加大生态保护和修复力度，构建从山顶到海洋的生态保护修复治理大格局。要争当“双碳”工作优等生，深入推进清洁能源岛建设，加快打

造绿色低碳供应链产业链，探索推进低碳园区(社区)产业示范项目建设，建设具有国际影响力的蓝碳研究高地。要守牢生态安全底线，逐步建立适应自由贸易港发展的生态环境风险防控制度体系、监测预警体系、应急管理体系和安全保障体系。要全面认领中央环保督察反馈问题，从严从实抓好整改。要加强党对生态文明建设的全面领导，坚持“党政同责”“一岗双责”，加快构建生态文明法律法规政策体系，完善公众监督举报反馈和奖励机制，建设一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的生态环境保护队伍。(沈伟)



近日，被誉为“鸟中大熊猫”的国家一级重点保护野生动物黑脸琵鹭飞抵位于海南省儋州市的海南新盈红树林国家湿地公园越冬。近年来，海南不断加强对湿地和鸟类的保护，湿地生物多样性日益丰富，生态环境持续改善，来此越冬的黑脸琵鹭数量稳步增加，连续两年在海南越冬水鸟调查暨全国黑脸琵鹭同步调查中创下新纪录。

新华社记者樊雨晴摄

黑脸琵鹭 翩跹湿地美

华能海南昌江核电 4号机组内穹顶吊装成功

南国都市报12月28日讯(记者程小丹 通讯员陈冠宇)27日下午，我国“十四五”首个开工的核电项目，也是华能首个大型压水堆核电项目——华能海南昌江核电二期工程4号机组内穹顶吊装就位。本次吊装是华能海南昌江核电二期项目两台机组继2021年实现“双开工”后，2023年再传佳讯，年内实现“双穹顶”吊装，标志着4号机组从土建施工高峰阶段全面转入安装阶段。

核岛内穹顶位于反应堆厂房顶部，其直径为46.8米，高23.4米，总吊装重量达518吨。经过起钩、变幅、行走及落钩等一系列高精度动作，吊装精度控制在毫米级，整个吊装过程可控、安全、有序，最终平稳落在安全壳钢衬里筒体上方。

据了解，华能海南昌江核电二期核电项目采用我国自主知识产权的“华龙一号”技术路线，是中国先进压水堆核电技术的最新成果，也是世界上目前最大的商用核反应堆之一。项目规划建设两台120万千瓦核电机组，每年可向海南自由贸易港输送180亿千瓦时清洁电量，相当于每年节约燃煤550万吨，减排二氧化碳1300万吨。

三亚⇌莫斯科 国际航线复航

南国都市报12月28日讯(记者利声富 通讯员王慧茹)28日7时27分，一架载有264名旅客的俄罗斯国家航空客机，从俄罗斯首都莫斯科顺利飞抵三亚凤凰国际机场，标志着三亚往返莫斯科国际航线正式复航。

据悉，三亚⇌莫斯科国际航线由A330-300机型执飞，一周执行2班，班期为每周三、日。进港航班号为SU224，17:20从莫斯科起飞，次日凌晨03:10抵达三亚；出港航班号为SU225，04:50从三亚返程，15:55抵达莫斯科(以上均为北京时间)。

三亚市旅游发展局有关负责人表示，三亚⇌莫斯科航线复航正值元旦、春节假期，三亚将在此期间举办草莓音乐节、无人机表演、新春庙会等大型活动，丰富境内外游客在三亚的度假体验。

海南省属国企迎来首家“中”字头企业 中国通用航空公司落户三亚

南国都市报12月28日讯(记者符彩云)12月28日，中国通用航空有限责任公司(以下简称“中国通航”)揭牌暨合作协议签约仪式在三亚举行，海南省属国企正式迎来首家“中”字头企业。仪式上，中国通航揭牌，并与11家政府部门和企事业单位进行了集体签约。

中国通航是海南省于2022年底创新央企总部引入模式引进的第一家“中”字头企业。其前身可追溯到1952年，是新中国第一支专业化飞行队伍。作为国内最早甲类通航企业，中国通航历经70余年发展，具有通航领域全业务资质，具备独立完成境内外各种环境下通

航飞行作业能力，以航空应急救援、海陆油气后援、海事空巡、航空器代管、空中游览、执照培训为主业。

据悉，中国通航落地海南后，将以海南省属国企新身份，立足三亚、服务海南、放眼全国、辐射东南亚，以“构建通航全产业链生态体系”为愿景，加快低空经济全产业链布局，做大做强通用航空市场运营、综合保障、延伸服务，实现多元化、集合化发展，并充分发挥自身核心运行能力优势及省属国企通航产业引领作用，推动全岛立体化公共服务保障体系建设、服务国家传统能源增储上产及绿色能源开发利用、全面

拓展低空运输及旅游布局。

在签约仪式现场，中国通航分别与三亚市政府、三亚中央商务区管理局签署合作协议及投资合作协议；与三亚交通投资集团有限公司签署股权合作协议，共同打造海南特色文旅产业平台；与海南海事局、大唐海南能源开发有限公司、中海石油(中国)有限公司海南分公司、海南申能能源有限公司等签署战略合作协议，在航空应急、海事空巡、海上油气后援、海陆风电后援、金融服务、航空物流、航空执照培训、低空文旅等业务领域开展广泛、深度合作。